

本月起我省按全口径平均工资核定社保个人缴费基数上下限 省本级个人缴费基数月标准为4801元

本报讯 记者徐铁英报道 从本月起,我省以全省城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资,核定社保个人缴费基数上下限。

近日,我省公布了2018年全省全口径平均工资为57612元(月平均工资为4801元)。按照《辽宁省降低社会保险费率综合实施方案》规定,我省将调整就业人员平均工资计算口径,以全口径平均工资核定社保个人缴费

基数上下限。与2018年全省在岗职工年平均工资为69093元(月平均工资为5758元)、2018年全省职工年平均工资为67324元(月平均工资为5610元)相比,按照全口径平均工资核定缴费基数上下限后,部分参保人员和企业的费用将有所降低。

全口径平均工资由省人力资源社会保障厅、省财政厅、省税务局依据省统计局、省市场监管局提供的数据计算,省人力资源社会保障厅每年公布一次,作为社保专用指标。2019年7月

1日至2020年6月30日,分区域按下列标准核定养老保险个人缴费基数上下限:沈阳市、大连市、鞍山市、本溪市、锦州市、营口市、阜新市、辽阳市、朝阳市、葫芦岛市、省本级月标准为4801元,抚顺市、铁岭市、盘锦市月标准为4513元,丹东市月标准为4321元。

调整就业人员平均工资计算口径后,个体工商户和灵活就业人员缴费基数也随之调整。自2019年7月1日起,个体工商户和灵活就业人员参加企业职工基本养老保险,可在本地核

定养老保险个人缴费基数上下限标准的60%、70%、80%、90%、100%、200%、300%七个缴费基数中自愿选择,缴纳基本养老保险费。

与此同时,自2019年7月1日起,各市城镇职工基本医疗保险和生育保险缴费基数按本市城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资确定。

缴费基数政策调整后,基本养老保险待遇计发办法暂时不变。

沈铁首次开行沈阳直达重庆高铁 全程仅需16小时

本报讯 记者唐佳丽报道 “以前,乘普速列车从沈阳直达重庆最快要39小时26分,再过几天,这趟旅程,只需要16小时。”7月2日,中国铁路沈阳局集团公司相关部门介绍,7月10日起,沈阳和重庆间将首次开行直达高铁动车组列车,旅客从沈阳北站搭乘动车组列车,在重庆西站下车,全程仅需16小时,节省23小时。

“以前往返两地,需要在北京、西安、成都等车站换乘,特别不方便。”听说两地将开通直达高铁动车组列车,在重庆工作的沈阳人黎月十分高兴。

了解以前两地铁路交通情况的人,对黎月的兴奋都深有同感。

目前,铁路部门在沈阳至重庆间共开行2对普速列车:一对是吉林至重庆北的K1572/4次列车;另一对是哈尔滨西至重庆的K1062/4次,两列列车从沈阳站至重庆站单程运行时间分别为39小时26分和42小时23分。

7月10日起,全国铁路实施新的列车运行图暨暑期运行图后,沈阳北至成都东的G1284/1 G1282/3次高铁动车组列车将延长至重庆西终到、始发。沈阳北至重庆西G1284/1次,7时整从沈阳北站发车,23时09分到达重庆西站,全程16小时09分;重庆西至沈阳北的G1282/3次,7时20分从重庆西站发车,23时13分到达沈阳北站,全程15小时53分。

视点 SHIDIAN



太平鼓的传承路

锦州市古塔区保安街道西长社区的王成德老人,是非物质文化遗产满族太平鼓第五代传承人。老人三十年如一日,收集、梳理、研究、传承满族太平鼓,对太平鼓的传承情有独钟,才使得这项濒临失传的民间非物质文化遗产重获新生。

据悉,极具特色的太平鼓始于唐、盛于清,在辽西最少也有上百年的历史,民间称为“丰收鼓”。7月2日,敲响太平鼓,舞出满族文化符号,王成德(图中)正在培养更多的满族太平鼓传承人。

本报特约记者 李铁成 摄

垃圾“五指分类法”让开原农村环境大变样

本报讯 记者姜义双报道 近日在铁岭市举办的“百村美丽、千村整洁”现场推进会上,开原在全市推行垃圾“五指分类法”给乡村环境卫生带来了巨大变化,令参会人员啧啧称赞。

在八棵镇孟家沟村,记者看到,每家每户的院门上,都贴着一张农村生活垃圾“五指分类法”示意图,一个展开的手掌,五个手指上分别标注着:可腐烂的堆肥沤粪、可燃烧的分解燃烧、可卖的积攒变卖、建筑垃圾填坑垫道、其他垃圾暂存。

“贴这个图,就是为了时时刻刻提醒大伙儿自觉养成垃圾分类的好习惯。”村

党支部书记刘忠伟告诉记者,现在就连村里的小孩都知道垃圾“五指分类法”啦。

在开原农村,垃圾分类虽不是新事物,但要养成自觉习惯,首先要改变群众的认识,为此,开原市充分利用电视、广播、宣传栏、横幅、宣传单等多种方式,进行了广泛宣传。有的乡镇动员小学生给家长写信,使居民自觉参与维护公共卫生,爱护生活环境。

此外,开原市充分动员社会力量参与环境整治。去冬今春,利用冬闲农闲,在全市开展越冬垃圾清理月活动,重点对村内村外、房前屋后的各种生活垃圾、废弃物进行清理、清运,做到垃圾站点清

理一处干净一处,周边无残留垃圾。

2019年5月,开原在全市范围开展农村人居环境整治村庄清洁专项行动,对全市所有行政村、自然村屯、旅游景点、农业设施小区、学校、机关、企事业单位周边、河流周边的生产生活垃圾和畜禽粪便进行了清理;同时,将村外县级(含)以上公路两侧白色垃圾清理任务进行分解,并组织全市行政机关、企事业单位、社会团体义务劳动,清理了村外公路两侧的白色垃圾。

截至目前,开原市共出动人工7864人次,清淤河道3350延长米,沟渠3.5万延长米,清理垃圾9879立方

米;道路两侧、村屯内植树87140株,农村人居环境有了质的飞跃。

如今驱车行驶在开原市的乡村,整齐划一的院墙、干净整洁的村路、五彩斑斓的绿化带,让人神清气爽,恍如画中。在孟家沟村,村路两侧的柴草堆、粪堆、粮仓和厕所不见了,取而代之的是绿树红花;村子东边散发着臭味的“垃圾河”拓宽清淤后,河水清可见底,不时有村民来河边洗衣。

村民车桂兰告诉记者:“村里干净了,也没怪味了,大伙儿心情舒畅,对身体健康都有好处,现在连村里的小孩都懂得按照‘五指分类法’处理垃圾啦。”

沈阳展开专项行动打击出租车行业5种违法行为

本报讯 记者陶阳报道 假冒出租汽车,虽因外观与真正出租车类似,但车辆多为报废车改装,安全性能无法保证;车辆无正规保险和营运手续,乘客合法权益无法保证;非法营运者鱼龙混杂,乘客出行安全无法保证。另外,“黑出租”也严重扰乱了客运市场秩序,侵犯正规出租车权益。7月2日,记者获悉,沈阳公安交警开展集中打击出租汽车行业违法违纪专项行动,重点打击出租车5种交通违法行为。

据了解,沈阳警方将重点查处以下5种违法行为:驾驶拼装、报废的仿冒出租车出行的;出租车及仿冒出租车伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车号牌的;出租车及仿冒出租车使用其他车辆号牌的;擅自改变车身颜色仿冒出租外观标识的;出租车闯红灯、违停、乱变道、违规掉头等交通违法行为。

沈阳警方以机场、火车站、汽车站、地铁站等重点地区为整治重点,开展定点缉查布控。重点布控点位包括桃仙机场;沈阳站东、西广场,沈阳北站南、北广场,高铁沈阳南站等火车站;SK客运站、省快客运站、长客西站、长客总站、五爱客运站、苏家屯客运站等汽车站;黎明广场、十三号街、三台子、奥体中心、白塔河二路、航空航天大学等地地铁站等。

沈阳公安交警提示:市民日常搭乘出租汽车出行时,一定要乘坐标志齐全、有合法运营资质的正规出租车,上车时注意观察车辆所属公司、车辆运营证、司机监督服务卡等是否能够对应,如发现可疑情况要及时进行举报。

辽阳启用劳动人事争议仲裁专递

本报讯 记者严佩鑫报道 7月1日,作为辽阳劳动人事争议仲裁办案标准化建设的重要举措,辽阳市劳动人事争议仲裁庭、立案庭启用“劳动人事争议仲裁专递”,此举有效破解了仲裁文书送达难题,标志着辽阳统一仲裁专递制度的正式建立。

近年来,劳动人事争议案件数量持续上涨,仅2018年,辽阳劳动人事争议仲裁庭、立案庭就处理了750余起劳动人事争议案件。其中,部分案件因送达内容不清晰、送达过程不规范等原因造成仲裁文书送

达困难,影响仲裁工作正常开展。

为进一步提高劳动人事争议处理效率,更好地保障和方便劳动人事争议当事人行使权利,辽阳建立统一仲裁专递制度。“劳动人事争议仲裁专递”实行后,辽阳将使用统一印有“仲裁专递”标志的专用封套和详情单,封套上印制仲裁徽标及专用标识,详情单印制受理通知书、开庭通知书等仲裁文书。收件人签收时,即可知道邮件内容,签收的同时也可进行回执反馈,确保仲裁文书安全、及时、准确。

志愿者给苹果套上“爱心袋”



家住铁岭调兵山市调兵山街道西调村的周淑芝老人今年65岁,老伴儿已经去世多年,家中留有果树地近1公顷,果树的收入也是老人的主要经济来源。近来,满树的苹果越长越大,需要逐个套袋。周淑芝越看这满树的苹果越是发愁。

周淑芝把电话打给了徐守军,求

他帮忙。接到老人的求助电话后,徐守军第二天一大早就带着由60多名志愿者组成的爱心团队赶到周淑芝的果园。忙了一整天,2000多棵果树的苹果在志愿者的齐心协力下,终于全部套好了袋。夕阳下,一个个橙黄色的“爱心袋”格外醒目。

本报记者 王晓波 摄

消防员王龙:救人永远是我的职责所在

本报记者 吕丽

7月2日上午,大连市消防救援支队中山大队中山中队消防员王龙,正静静地躺在病床上接受输液,右手被厚厚的纱布包裹着。在向记者讲述4天前那场火灾时,王龙没有提自己右手4根手指伸肌腱断裂的事儿,只说在窗外眼见到人躺在火海里,当时情况有多紧急。

6月27日,正在执行消防安保任务的王龙和队友接到火警警情,中山区荣泰街一栋老式居民楼3楼冒烟,疑似发生火灾。王龙与队友火速赶往现场,对面5楼一位居民提供信息说,好像看到

起火屋内有。王龙和队友立即展开营救,考虑打开正门耗时较长,于是决定破窗进入。王龙登上梯子,透过紧闭的窗户果然看见地上有位老人已不省人事。

“当时太着急了,就想着赶紧救人,虽然手感到了疼但顾不上,当我抱起老人往外走时感到手钻心地疼,已经不听使唤了。幸好队友接应及时,老人送到医院现在也没大碍了,这就好。”王龙说,队友接过老人时他发现,自己防护手套被割裂了,鲜血直流,身上也感觉一阵阵发冷。等到老人被送上120急救车,灭火结束排除险情,王龙才去医院治疗。

经诊断,除大拇指外,右手其余4指伸肌腱断裂,缝合手术进行了1个多小时。

王龙手指伸肌腱断裂仍火屋救人的事儿很快通过网络在大连本地传开。住院的第二天,市民小王和母亲就到医院里来探望,原来今年2月19日,是王龙从8楼起火房屋救下了当时双手抓住楼体外墙身体悬空等待救援的小王。小王说:“看到信息后一定得来看看自己心目中救民于水火的消防卫士。”

王龙的队友告诉记者,王龙今年30岁,入职10年来先后参加灭火和抢险救援战斗1000多次,抢救遇险群众100余

人,荣立个人三等功3次,嘉奖7次。当入选过“大连好人”,上过卫视的“平民英雄”节目。每一次接警出警,在生与死的考验面前,王龙都冲在最前面。

“职责所在,救人永远是第一位的!得到那么多关心和赞誉我觉得很温暖也很受鼓励。”王龙说受伤后,本来没敢告诉远在山东的父母和爱人,但爱人还是通过网络看到消息了,爱人刚生完小孩才两个多月,而自己却执行任务没能陪伴。现在的愿望就是希望手尽快好起来,不让家人担心,也能早日重返火线。

“讲文明树新风”公益广告

中国少年 老人之老

河岸欢乐的笑声
少长相融的童心
把春花与亲情一并入酒
心中白云在
岸上杨柳青
都是梦中人

坤宁

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿